

本想“赚点”孩子上学积分,结果却成了自己的“理想” 守护小浞江的李理想: 要把更多钓鱼人发展成志愿者



细心的读者可能还有印象,就在不久前,甬上和宁波晚报报道了获评全国十大最美河湖卫士的镇海区九龙湖黄背包志愿者协会会长秦红波。12月6日,市五水共治办的传来消息,除了秦红波外,我市还有一位志愿者——北仑“护河联盟”大队长李理想也参加了此项评选。虽然遗憾落榜,但他爱水护水的事迹同样值得尊敬。

“其实,我刚开始参加志愿者的初衷,就是想为孩子在北仑区读书积点分。虽然现在孩子已经上3年级了,但我却放不下志愿者这个身份了。”李理想说,他已经把志愿服务当成自己的“理想”。未来,他还想把“护河联盟”的志愿服务从爱水护水扩展开去。



李理想和志愿者一起巡查江面。 记者 崔引 摄

从几个人的小团队,发展到如今200多人

90后的李理想是安徽人,2006年来到宁波工作。“2018年的时候,因为孩子要上学,我怕积分不够,就决定参加志愿者去守护家门口的小浞江。”

李理想回忆,当时的小浞江经过多年的整治,已慢慢恢复了河清岸绿白鹭飞飞的景象,但在河里及河道边,还是会不断产生垃圾。“我和三四个志同道合的老乡、邻居和朋友,决定组成志愿团

队去劝阻周边居民、钓鱼人乱扔垃圾。”

在李理想看来,最大的困难来自于钓鱼人。“在钓鱼的时候,这些钓鱼人就会不自觉地把垃圾扔到河里。其中就包括吃了食物后的包装。”但与此同时,钓鱼人的作息时间不管白天黑夜,有的甚至“打一枪换一个地方”。为此,李理想和他的队员们每次看到钓鱼人,就会厚着脸皮上前打

招呼,在聊天中宣传爱水护水。

“我们‘护河联盟’现在有队员200多人,其中有近10名队员原来就是钓鱼人。”李理想说,因为在和队员们的聊天中,这些钓鱼人发现这项志愿服务工作非常有意义,都主动要求参加。“比如队员焦静辉,为了做好志愿工作,连钓鱼活动都参加的少了。现在,每次看到钓鱼人在乱扔垃圾,他都会上前现身说法。”

他想将志愿服务往社区等方向延伸

在小浞江,还有一类人让李理想深恶痛绝。“这些人通常都会在夜间出来,两三个人,划着小船,用电捕鱼。这种行为对河道生态的损害非常巨大。”李理想和队员们多次和电鱼者狭路相逢。一般来说,电鱼者看到志愿者也会离开,但有些时候也会产生口角甚至身体接触。

但更多的时候,李理想还经常和队员一起去清理河边的垃

圾。在李理想和他的“护河联盟”努力下,小浞江河道和河岸边都越来越整洁。“越来越多的居民都会在晚饭后出来,在河道边健身、散步、聊天。”看着越来越“无事可做”的队员们,李理想开始思考,该怎么扩展志愿服务的范围。

让他没想到的是,今年夏天,他们这群“蓝马甲”成为了小孩子的守护者。志愿服务的范围就这么不经意的扩展开了。原来,晚

饭后,居民来河边健身的时候,很多小孩子会自己到处去玩,玩着玩着见不到人影了。“这时候,居民看到我们就会上前寻求帮助。”“蓝马甲”们当然不会推辞。

“就这样,今年我们已经提供了四五次这样的服务了。”李理想说,接下来在巩固小浞江整洁的同时,他还想将志愿服务往社区环境整治、敬老服务等方向发展。 记者 林伟 通讯员 梅灵 董沙沙

铸锋路完成项目改造全线通车 将为“甬樾湾”带来很大便利

本报讯(记者 周科娜 通讯员 张彩娜) 昨日上午,随着铸锋路与九龙大道和通园路两个交叉口的隔离栏的拆除,铸锋路拓宽改建工程剩下的最后800米路段开放交通,标志着整个项目全线通车。

铸锋路(康庄北路—通园路)拓宽改建工程西起江北区康庄北路,东至镇海区通园路,全长约2.9km,为应家保障性住房区块的市政配套工程。

应家限价房“甬樾湾”项目南侧紧邻铸锋路,分东、西两个小区,总规划用地面积约11万㎡,总建筑面积约29万㎡,共2649户,这也是我市迄今为止体量最大的限价房项目。

今年11月23日上午,“甬樾湾”新房建成交付。紧邻该小区的铸锋路何时通车,周边的住户十分关心。

据了解,铸锋路所在区域北部片区路网体系不完善,路网密

度偏低、通道性差等问题较为突出,片区开发的基础设施支撑能力较弱。作为连接江北区和镇海区的一条交通干道,铸锋路的建成通车将为片区经济社会发展带来全新的活力。

铸锋路向东可直通慈海南路、世纪大道等道路,向西可连接康庄路、北外环、机场路等道路,可以更高效地到达镇海新城、甬江科创大走廊、新材料科技城、姚江新区等重点区域。

“甬城泊车” 被业内评为标杆

本报讯(记者 边城雨 通讯员 蒋恒威) 截至12月初,甬城泊车平台已整合并接入了东部新城、鄞州、江北、奉化、镇海、余姚等地的道路停车泊位和部分政府投资建设的公共停车场,累计接入停车泊位25000余个,停车场诱导泊位18.6万个,平台目前注册用户已达80余万个。海曙、北仑、宁海、象山等地的道路泊位接入工作正有条不紊推进。这是记者日前从市城管部门获悉的信息。

宁波市公用投资有限公司董事长何锡明告诉记者,由他们负责投资建设和运维管理的甬城泊车市级智慧停车平台,是根据市委市政府的要求,按照“四统一分”原则规划设计的,逐步整合各区县(市)停车平台,实现“一个平台、全城通停”的目标。甬城泊车作为我市唯一的城市级停车平台,自今年4月23日上线运行以来,功能齐全,运行稳定。

据了解,12月2日,2020年全国道路停车行业联盟年会暨路内外停车一体化建设管理论坛在广东东莞举行。来自行业协会领导专家,城市规划、咨询、研究机构,各级停车主管部门、智慧停车运营等单位共同探讨道路停车行业的管理和发展。年会对2020年度全国道路停车监管工作进行了总结表彰,宁波市公用投资有限公司荣获“2020年度城市级停车管理示范单位(地市级)”荣誉。甬城泊车建设和运营管理模式得到联盟一致认可。

太暖心了! 楼管上门帮老人收垃圾



本报讯(记者 边城雨 通讯员 鲍振茂 范奕齐 文/摄) 云水湾小区是洪塘街道体量最大安置房小区,有2860户居民。小区实施“撤桶并点”后,原先119个垃圾投放点位只剩5个点位,1个垃圾投放点位平均“承包”500到700多户居民的日常生活垃圾。

撤桶并点后社区负责人收到了居民的反馈:“垃圾桶变少了,年轻人走几步不碍事,但对小区里的一些行动不便的老人和残障人士就不方便了。”如何解决这些老人的现实烦恼?在物业的大力支持下,云水湾小区增加了一项暖心服务。每天早上,由小区楼道管家上门宣传垃圾分类,专门到那些不方便丢垃圾的老人家上门收取垃圾,同时对分类不当的居民进行现场督导,得到了居民的一致好评,同时也提高了小区的垃圾分类精准度。